
- 1 - 

 

 

 

出雲市ブラジル人住民アンケート調査結果について 

   

1．調査概要  別添 調査結果報告書(概要版)【P1】のとおり 

 

2．主要な調査結果 

区分 調査結果 
報告書 

関連箇所 

回答言語 ・「ポルトガル語」での回答(69.8％)が、「日本語」での回答

(30.2％)を大きく上回っている。 
P2 

同居者 ・「結婚相手」と同居している者が回答者のうち約 6割。 

・「子ども」と同居している者が回答者のうち約 3割。 

・「１人で住んでいる」者が回答者のうち約 2割。 

P3 

住まい ・「会社で借りているアパート」(67.0％)、「自分で借りてい

るアパート」(22.3％)となっており、アパートに暮らして

いる者が、約 9割。 

・「購入した一戸建て または マンション」に暮らしてい

る者が約 8％。 

P4 

今後の出雲市で

の居住予定 
・期間を限定して出雲市に居住することを考えている者が

約 37％、期間を定めず「ずっと出雲市に住むつもり」の

者が約 32％、「わからない」が約 30％と大きく 3 つのグ

ループに分かれている。 

P4・5 

仕事 ・「1 日 8 時間以上の仕事をしている」と「1 日 8 時間より

短い仕事をしている」で約 9割。 

・「仕事をしていない」者が約 7％。 

・仕事をしている者の約 93％が「工場」で働いている。 

P5・6 

収入 

(1月あたり) 
・「20万円～29万円」が約 56％、「10万円～19万円」が約

22％、「30万円以上」が約 15％。 

・「10万円未満」が約 4％。 

・「工場」で働いている人は、「20万円～29万円」が約 60％、

「30万円以上」が約 15％と比較的多い。 

P6・7 

転職・就職 ・転職・就職を「考えていない」が約 61％、「市内での転職・

就職を考えている」が約 26％、「市外での転職・就職を考

えている」者が約 11％。 

・転職・就職を希望する仕事の内容は、「工場での勤務」が

P8～11 
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一番多く約 36％となっている。 

・「工場」で働いている人の約 6割が工場以外での勤務を希

望している。 

・希望する勤務形態は「1日 8時間より短い時間」を希望す

る者が「1日 8時間以上の時間」を上回っている。 

・転職・就職の際に困ることは、「給料が低い」が約 60％、

「日本語でのコミュニケーション」が約 51％。 

職業訓練校 ・職業訓練したい希望コースでは「ＷＥＢデザイン」が約

22％、「自動車整備」が約 19％、「美容」が約 18％の順に

なっている。 

・職業訓練「したいと思わない」が約 12％存在している。 
P11～13 

日本語訓練を含

めた職業訓練校 

・「入ってみたい」が約 59％あり、ニーズの高さがうかがえ

る。 

中学卒業後の進

路 

・「高校に進学」が 50％。 

・「就職」が約 18％。 
P13・14 

 

3．まとめ 

（1）日本語について 

今回の調査では、日本語での回答用紙とポルトガル語での回答用紙2種類を同封した。

回答者の約7割がポルトガル語での回答であった。 

また、日本語訓練を含めた外国人専用の職業訓練校については、約6割が入校を希望

するとの回答であった。 

約半数が就職の際に日本語でのコミュニケーションに不安を抱いていることからも、

今後、日本語訓練のニーズに対応する施策の検討を進めていくことが必要である。 
 

（2）居住意向について 

出雲市での定住志向をもつ人が約3割いる一方、わからないと答えた人が約3割あっ

た。この今後の市内居住を未定としている人たちに出雲市で永住してもらえるかが課

題である。 
 

（3）市内での転職・就職について 

転職・就職を考えていないが約6割である一方、出雲市内・市外での転職・就職を考

えているが約37％ある。 

転職・就職を考えている人が希望する職種も分散している。 

転職・就職により市外に転出することを防ぐため、市内就職につながる施策の検討を

進めていくことが必要である。 



 

別添 

出雲市ブラジル人住民アンケート 

調査結果報告書(概要版) 
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1．調査概要 

(1)実施主体 

出雲市 

 

(2)調査対象者 

区 分 男 性 女 性 合 計 

調査票郵送対象者 1,662人 964人 2,626人 

うち宛所不明返送 25人 10人 35人 

対象者 1,637人 954人 2,591人 

対象者割合 63.2％ 36.8％ 100.0％ 

調査基準日【令和 2年(2020)1月 24日】 

・調査基準日に出雲市に住民票がある人 

・平成 16年(2004)年 4月 2日以前生まれの人 

・国籍がブラジルの人 

 

(3)調査方法 

・各個人への郵送 

・回答は、返信用封筒による郵送 

・依頼文書・調査表ともに、日本語(ふりがなあり)とポルトガル語 

 

(4)調査項目 

現在の就労状況、今後の就職・転職の意向、希望する職の内容、職業訓練に対するニーズ  

など計 15項目 

 

(5)回答期間 

令和 2年(2020)2月 7日から令和 2年(2020)4月 21日まで受理 

(当初回答期間は令和 2年(2020)2月末日まで予定していたものを延長) 

 

(６)回答数 

467人(回答率 18.0％)  

区分 男性 女性 答えたくない 合計 

対 象 者 1,637人 954人  2,591人 

回 答 者 284人 182人 1人 467人 

回 答 割 合 17.3％ 19.1％  18.0％ 

回答率グラフ 

 

  

17.3%

19.1%
18.0%

16.0%
17.0%
18.0%
19.0%
20.0%

男性 女性 全体
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2．主な調査結果 

(1)回答者 

［グラフ 1］回答者数年代別割合 

・「40歳～49歳」が最多である。次いで「50歳～59歳」、「30歳～39歳」となっている。 

【表 1】回答者数年代別人数 

(2)回答言語  

[グラフ 2]回答言語割合 

・「ポルトガル語」の回答(69.8％)が、「日本語」の回答(30.2％)を大きく上回っている。 

◎年齢・回答言語のクロス集計   

【表 2】「年齢」・「回答言語」クロス集計表 

・ポルトガル語での回答では「50歳～59歳」(20.3％)が最も多く、次いで「40歳～49歳」  

(20.1％)、「30歳～39歳」(17.1％)となっている。 

・日本語での回答では「30歳～39歳」(9.4％)、次いで「40歳～49歳」(8.1％)となっている。 

区分 回答者数

15歳～17歳 1人 ( 0.2% )

 18歳～29歳 63人 ( 13.5% )

30歳～39歳 124人 ( 26.6% )

40歳～49歳 132人 ( 28.3% )

50歳～59歳 125人 ( 26.8% )

60歳以上 22人 ( 4.7% )

計 467人 ( 100.0% )

割合

30.2% 69.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=４６７

日本語 ポルトガル語

0.2% 13.5% 26.6% 28.3% 26.8% 4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=４６７

15歳～17歳 18歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳以上

区分

15歳～17歳 （ 0.0% ） 1人 （ 0.2% ）

 18歳～29歳 22人 （ 4.7% ） 41人 （ 8.8% ）

30歳～39歳 44人 （ 9.4% ） 80人 （ 17.1% ）

40歳～49歳 38人 （ 8.1% ） 94人 （ 20.1% ）

50歳～59歳 30人 （ 6.4% ） 95人 （ 20.3% ）

60歳以上 7人 （ 1.5% ） 15人 （ 3.2% ）

計 141人 （ 30.2% ） 326人 （ 69.8% ）

日本語 ポルトガル語
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(3)同居者                             

[グラフ 3]同居者の回答者に対する割合(単位：人) 

・同居者は「結婚相手」(62.7％)、「子ども」(28.3％)、「親」(3.6％)となっている。 

・「1人で住んでいる」は 19.3％、同居人がいる人は 80.3％となっている。 

 

◎年齢・同居者のクロス集計 

【表 3】「年齢」・「同居者」クロス集計表 

・「50歳～59歳」では「1人で住んでいる」が比較的多く、「40歳～49歳」では「結婚相手」や

「子ども」と住んでいる人が比較的多い。 

◎性別・同居者のクロス集計 

【表 4】「性別」・「同居者」クロス集計表 

・男性は「1人で住んでいる」が比較的多く、女性は「結婚相手」、「子ども」と同居している人

の割合が比較的高い。 

  

19.3%

62.7%

28.3%

3.6%

10.9%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人で住んでいる

結婚相手

子ども

親

その他

未回答

（N=４６７）

※複数回答

90

293

132

17

51

2

割合については、回答者（４６７人）に対してのもの

区分

15歳～17歳 1人 (100.0%) 1人 (100.0%)

18歳～29歳 4人 (6.3%) 42人 (66.7%) 5人 (7.9%) 10人 (15.9%) 7人 (11.1%) 63人 (100.0%)

30歳～39歳 17人 (13.7%) 91人 (73.4%) 40人 (32.3%) 3人 (2.4%) 11人 (8.9%) 124人 (100.0%)

40歳～49歳 17人 (12.9%) 104人 (78.8%) 54人 (40.9%) 1人 (0.8%) 6人 (4.5%) 132人 (100.0%)

50歳～59歳 46人 (36.8%) 47人 (37.6%) 26人 (20.8%) 2人 (1.6%) 25人 (20.0%) 1人 (0.8%) 125人 (100.0%)

60歳以上 6人 (27.3%) 9人 (40.9%) 7人 (31.8%) 2人 (9.1%) 1人 (4.5%) 22人 (100.0%)

計 90人 (19.3%) 293人 (62.7%) 132人 (28.3%) 17人 (3.6%) 51人 (10.9%) 2人 (0.4%) 467人 (100.0%)

合計 1人で住んでいる  結婚相手 子ども 親 その他 未回答

区分

男性 79人 (27.8%) 149人 (52.5%) 66人 (23.2%) 8人 (2.8%) 41人 (14.4%) 2人 (0.7%) 284人 (100.0%)

女性 11人 (6.0%) 143人 (78.6%) 66人 (36.3%) 9人 (4.9%) 10人 (5.5%) 182人 (100.0%)

答えたくない 1人 (100.0%) 1人 (100.0%)

計 90人 (19.3%) 292人 (62.5%) 132人 (28.3%) 17人 (3.6%) 51人 (10.9%) 2人 (0.4%) 467人 (100.0%)

合計 1人で住んでいる  結婚相手 子ども 親 その他 未回答
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(4)住まい                             

[グラフ 4]住まいの種別グラフ 

・「会社が借りているアパート」(67.0％)が最も多く、次いで「自分で借りているアパート」

(22.3％)、「購入した一戸建て または マンション」(7.9％)となっている。 

◎年齢・住まいクロス集計 

【表 5】「年齢」・「住まい」クロス集計表 

・各年代ともに「会社が借りているアパート」に住んでいる人が多い。 

・「30歳～39歳」と「40歳～49歳」に「購入した一戸建てまたはマンション」に住んでいる人

が比較的多い傾向がある。 

・「60歳以上」では「自分で借りているアパート」に住んでいる割合が一番高い。 

(5)今後の出雲市での居住予定                    

[グラフ 5]今後の出雲市での居住予定割合 

・「ずっと出雲市に住むつもり」(31.9％)が最も多く、次いで「わからない」(30.0％)となって

いる。 

・期間を決めている人のうち「1年～3年」(17.3％)、「4年～5年」(16.7％)、「1年未満」

(2.6％)となっている。 

2.6% 17.3% 16.7% 31.9% 30.0% 1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=４６７

１年未満 １年～３年 ４年～５年 ずっと出雲市に住むつもり わからない 未回答

区分

15歳～17歳 1人 (100.0%) 1人 (100.0%)

18歳～29歳 1人 (1.6%) 15人 (23.8%) 47人 (74.6%) 63人 (100.0%)

30歳～39歳 15人 (12.1%) 1人 (0.8%) 33人 (26.6%) 72人 (58.1%) 3人 (2.4%) 124人 (100.0%)

40歳～49歳 10人 (7.6%) 3人 (2.3%) 26人 (19.7%) 91人 (68.9%) 2人 (1.5%) 132人 (100.0%)

50歳～59歳 9人 (7.2%) 19人 (15.2%) 95人 (76.0%) 2人 (1.6%) 125人 (100.0%)

60歳以上 1人 (4.5%) 2人 (9.1%) 11人 (50.0%) 8人 (36.4%) 22人 (100.0%)

計 37人 (7.9%) 6人 (1.3%) 104人 (22.3%) 313人 (67.0%) 7人 (1.5%) 467人 (100.0%)

その他
会社が借りて

いるアパート

自分で借りて

いるアパート

借りている

一戸建て

購入した

一戸建てまたは

マンション

合計
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◎年齢・居住予定クロス集計    

【表 6】「年齢」・「居住予定」クロス集計表 

・「30歳～39歳」と「40歳～49歳」に「ずっと出雲市に住むつもり」の人が多い。 

・「18歳～29歳」に「1年～3年」住むつもりの人が多い傾向にある。 

・「50歳～59歳」に「わからない」の人が多い傾向にある。 

(6)仕事                             

[グラフ 6]仕事の割合グラフ 

・「1日 8時間以上の仕事をしている」が(85.4％)で最も多く、次いで「していない」(7.3％)、

「1日 8時間未満の仕事をしている」(5.4％)となっている。 

◎年齢・仕事クロス集計 

【表 7】「年齢」・「仕事」クロス集計表 

・各年代ともに「1日 8時間以上仕事をしている」人が最も多い。 

区分

15歳～17歳 1人 (100.0%) 1人 (100.0%)

18歳～29歳 54人 (85.7%) 3人 (4.8%) 1人 (1.6%) 5人 (7.9%) 63人 (100.0%)

30歳～39歳 107人 (86.3%) 7人 (5.6%) 2人 (1.6%) 8人 (6.5%) 124人 (100.0%)

40歳～49歳 113人 (85.6%) 5人 (3.8%) 2人 (1.5%) 12人 (9.1%) 132人 (100.0%)

50歳～59歳 109人 (87.2%) 10人 (8.0%) 1人 (0.8%) 4人 (3.2%) 1人 (0.8%) 125人 (100.0%)

60歳以上 16人 (72.7%) 1人 (4.5%) 4人 (18.2%) 1人 (4.5%) 22人 (100.0%)

計 399人 (85.4%) 25人 (5.4%) 7人 (1.5%) 34人 (7.3%) 2人 (0.4%) 467人 (100.0%)

合計
１日８時間以上の

仕事をしている

１日８時間より

短い時間の仕事

をしている

アルバイトを

している
していない 未回答

区分

15歳～17歳 1人 (100.0%) 1人 (100.0%)

18歳～29歳 3人 (4.8%) 21人 (33.3%) 9人 (14.3%) 12人 (19.0%) 18人 (28.6%) 63人 (100.0%)

30歳～39歳 3人 (2.4%) 17人 (13.7%) 18人 (14.5%) 47人 (37.9%) 38人 (30.6%) 1人 (0.8%) 124人 (100.0%)

40歳～49歳 2人 (1.5%) 17人 (12.9%) 20人 (15.2%) 56人 (42.4%) 37人 (28.0%) 132人 (100.0%)

50歳～59歳 4人 (3.2%) 22人 (17.6%) 25人 (20.0%) 30人 (24.0%) 40人 (32.0%) 4人 (3.2%) 125人 (100.0%)

60歳以上 4人 (18.2%) 6人 (27.3%) 4人 (18.2%) 6人 (27.3%) 2人 (9.1%) 22人 (100.0%)

計 12人 (2.6%) 81人 (17.3%) 78人 (16.7%) 149人 (31.9%) 140人 (30.0%) 7人 (1.5%) 467人 (100.0%)

合計1年未満 1年～3年 4年～5年

ずっと

出雲市に

住むつもり

わからない 未回答
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(7)仕事の内容                        

 

[グラフ 7]仕事の内容割合 

・「工場で働いている」(93.4％)がほとんどを占めている。 

・「飲食店で働いている」、「スーパーなどの販売店で働いている」、「コンビニで働いてい

る」など工場以外で働いている者は、少数である。 

◎年齢・仕事の内容のクロス集計            

【表 8】「年齢」・「仕事の内容」クロス集計表 

・いずれの年代も「工場働いている」が大多数を占めている。 

・「農業」は、0人である。 

・その他の回答 (教育機関、事務、自営業、会社員など) 

(8)収入(1月あたり)                        

 

［グラフ 8］収入の階層割合 

4.2% 21.7% 56.1% 14.9% 3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=４２４

１０万円未満 １０万円～１９万円 ２０万円～２９万円 ３０万円以上 未回答

・仕事で「1日 8時間以上仕事をしている」と「1日 8時間より短い時間の仕事をしている」

の回答者のみ回答(467人のうち 424人のみ回答) 

・仕事で「1日 8時間以上仕事をしている」と「1日 8時間より短い時間の仕事をしている」の
回答者のみ回答(467人のうち 424人のみ回答) 

区分  工場

スーパー

などの販

売店

コンビニ 飲食店 農業

福祉

（介護）

施設

その他 未回答

15歳～17歳

18歳～29歳 55人 2人

30歳～39歳 104人 1人 2人 5人 2人

40歳～49歳 112人 1人 1人 4人

50歳～59歳 112人 1人 1人 1人 4人

60歳以上 13人 2人 1人

計 396人 2人 1人 6人 0人 1人 16人 2人
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・「20万円～29万円(56.1％)、次いで「10万円～19万円」(21.7％)、「30万円以上」(14.9％)

となっている。 

◎年齢・収入のクロス集計  

【表 9】「年齢」・「収入」クロス集計表 

・「30歳～39歳」と「50歳～59歳」の層で「10万円～19万円」が比較的多い。 

◎仕事の内容・収入のクロス集計 

【表 10】「仕事の内容」・「収入」クロス集計表 

・「30万円以上」と回答した 63人のうち 60人が「工場で働いている」人である。 

◎性別・収入のクロス集計 

【表 11】「性別」・「収入」クロス集計表 

・「10万円未満」と回答した 18人のうち 15人が「女性」である。 

区分

15歳～17歳

18歳～29歳 3人 (5.3%) 11人 (19.3%) 34人 (59.6%) 8人 (14.0%) 1人 (1.8%) 57人 (100.0%)

30歳～39歳 4人 (3.5%) 29人 (25.4%) 64人 (56.1%) 13人 (11.4%) 4人 (3.5%) 114人 (100.0%)

40歳～49歳 5人 (4.2%) 19人 (16.1%) 71人 (60.2%) 19人 (16.1%) 4人 (3.4%) 118人 (100.0%)

50歳～59歳 5人 (4.2%) 30人 (25.2%) 59人 (49.6%) 21人 (17.6%) 4人 (3.4%) 119人 (100.0%)

60歳以上 1人 (6.3%) 3人 (18.8%) 10人 (62.5%) 2人 (12.5%) 16人 (100.0%)

計 18人 (4.2%) 92人 (21.7%) 238人 (56.1%) 63人 (14.9%) 13人 (3.1%) 424人 (100.0%)

総計10万円未満 10万円～19万円 20万円～29万円 30万円以上 未回答

区分

男性 3人 (1.1%) 56人 (20.5%) 161 (59.0%) 46人 (16.8%) 7人 (2.6%) 273人 (100.0%)

女性 15人 (9.9%) 36人 (23.8%) 77 (51.0%) 17人 (11.3%) 6人 (4.0%) 151人 (100.0%)

答えたくない

計 18人 (4.2%) 92人 (21.7%) 238人 (56.1%) 63人 (14.9%) 13人 (3.1%) 424人 (100.0%)

総計10万円未満 10万円～19万円 20万円～29万円 30万円以上 収入未回答

区分

工場 9人 (2.3%) 85人 (21.5%) 233人 (58.8%) 60人 (15.2%) 9人 (2.3%) 396人 (100.0%)

スーパーなどの販売店 2人 (100.0%) 2人 (100.0%)

コンビニ 1人 (100.0%) 1人 (100.0%)

農業

飲食店 2人 (33.3%) 3人 (50.0%) 1人 (16.7%) 6人 (100.0%)

福祉(介護)施設 1人 (100.0%) 1人 (100.0%)

その他 4人 (25.0%) 3人 (18.8%) 4人 (25.0%) 2人 (12.5%) 3人 (18.8%) 16人 (100.0%)

仕事の内容未回答 1人 (50.0%) 1人 (50.0%) 2人 (100.0%)

計 18人 (4.2%) 92人 (21.7%) 238人 (56.1%) 63人 (14.9%) 13人 (3.1%) 424人 (100.0%)

総計10万円未満 10万円～19万円 20万円～29万円 30万円以上 収入未回答
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(9)転職・就職                           

[グラフ 9]転職・就職割合 

・転職・就職を「考えていない」(61.0％)が最も多くなっている。 

・「転職・就職」を考えている人が(36.6％)あり、その中で「出雲市内での転職・就職を考えて

いる」(25.5％)が「出雲市外での転職・就職を考えている」(11.1％)より多くなっている。 

◎年齢・転職・就職のクロス集計   

【表 12】「年齢」・「転職・就職」クロス集計表 

・「30歳～39歳」と「40歳～49歳」では「出雲市内での転職・就職を考えている」の割合が若

干高い。 

 

 

(10)希望する仕事                          

 
・転職・就職で「出雲市内での転職・就職を考えている」、「出雲市外での転職・就職を考え
ている」人のみ回答(467人のうち 171人のみ回答) 

 

[グラフ 10]希望する仕事
の割合 

 

区分

15歳～17歳 1人 (100.0%) 1人 (100.0%)

18歳～29歳 16人 (25.4%) 21人 (33.3%) 26人 (41.3%) 63人 (100.0%)

30歳～39歳 36人 (29.0%) 13人 (10.5%) 72人 (58.1%) 3人 (2.4%) 124人 (100.0%)

40歳～49歳 47人 (35.6%) 7人 (5.3%) 77人 (58.3%) 1人 (0.8%) 132人 (100.0%)

50歳～59歳 18人 (14.4%) 10人 (8.0%) 92人 (73.6%) 5人 (4.0%) 125人 (100.0%)

60歳以上 1人 (4.5%) 1人 (4.5%) 18人 (81.8%) 2人 (9.1%) 22人 (100.0%)

計 119人 (25.5%) 52人 (11.1%) 285人 (61.0%) 11人 (2.4%) 467人 (100.0%)

合計
出雲市内での

転職・就職

出雲市外での

転職・就職
考えていない 未回答
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・「工場での仕事」(35.7％)、次いで「スーパーなどの販売店での仕事」(8.2％)、「建設業」

(7.6％)、「飲食店での仕事」(5.8％)となっている。 

・その他の回答 

銀行、教育機関、自営業(起業)、ＩＴ、運転士(手)、保育士、翻訳・通訳(語学を活かす仕 

事)、事務、理学療法、起業家・事業家、自動車整備、家のリフォーム、家具製造、配達、 

美容院など。 

◎年齢・希望する仕事のクロス集計              

【表 13】「年齢」・「希望する仕事」クロス集計表 

◎仕事の内容・希望する仕事クロス集計 

【表 14】「仕事の内容」・「希望する仕事」クロス集計表 

・転職・就職を希望する「工場で働いている」人 136人のうち、83人(61.0％)が「工場」以外の

仕事を希望している。 

区分 工場

スーパ

ーなど

の販売

店

コン

ビニ
飲食店 農業

福祉

(介護)

施設

建設業
ビル

清掃
その他 未回答

15歳～17歳 1人

18歳～29歳 12人 3人 1人 4人 16人 1人

30歳～39歳 19人 3人 2人 1人 2人 2人 4人 14人 2人

40歳～49歳 15人 6人 2人 6人 5人 3人 16人 1人

50歳～59歳 14人 2人 3人 1人 2人 4人 2人

60歳以上 1人 1人

計 61人 14人 4人 10人 2人 9人 13人 0人 52人 6人

工場 49人 12人 2人 7人 2人 8人 11人 41人 4人

スーパーなどの販売店 2人

コンビニ

飲食店 1人 1人

福祉（介護）施設

建設業

ビル清掃

その他 1人 6人

アルバイト 2人 1人

仕事をしていない 8人 2人 2人 2人 1人 5人 1人

計 61人 14人 4人 10人 2人 9人 13人 0人 52人 6人

福祉

(介護)

施設

建設業
ビル

清掃
その他 未回答

　　希望する仕事

仕事の内容

(現在の仕事）

工場

スーパ

ーなど

の販売店

コン

ビニ
飲食店 農業
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(11)希望する勤務形態                        

 

［グラフ 11］希望する勤務形態割合 

・「1日 8時間未満の仕事」を希望する人(47.4％)が、「1日 8時間以上の仕事」を希望する人

(42.7％)を上回っている。 

◎年齢・希望する勤務形態のクロス集計 

【表 15】「年齢」・「希望する勤務形態」クロス集計表 

・「18歳～29歳」と「30歳～39歳」で「1日 8時間より短い時間の仕事」を希望する人が「1日

8時間以上の仕事」を希望する人を上回っている。 

(12)就職・転職で困ること                    

［グラフ 12］就職・転職で困ることの割合（単位：人） 

・「給料が低い」ことが最多(59.5％)、次いで「日本語でのコミュニケーション」(51.0％)、

「住居の確保」(21.8％)となっている。 

  

・転職・就職で「出雲市内での転職・就職を考えている」、「出雲市外での転職・就職を考えて

いる」人のみ回答(467人のうち 171人のみ回答) 

区分

15歳～17歳 1人 (100.0%) 1人 (100.0%)

18歳～29歳 13人 (35.1%) 22人 (59.5%) 1人 (2.7%) 1人 (2.7%) 37人 (100.0%)

30歳～39歳 20人 (40.8%) 24人 (49.0%) 5人 (10.2%) 49人 (100.0%)

40歳～49歳 25人 (46.3%) 23人 (42.6%) 6人 (11.1%) 54人 (100.0%)

50歳～59歳 14人 (50.0%) 10人 (35.7%) 4人 (14.3%) 28人 (100.0%)

60歳以上 1人 (50.0%) 1人 (50.0%) 2人 (100.0%)

計 73人 (42.7%) 81人 (47.4%) 1人 (0.6%) 16人 (9.4%) 171人 (100.0%)

合計
１日８時間

以上の仕事

１日８時間より

短い時間の仕事
アルバイト 未回答
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◎年齢・就職・転職で困ることクロス集計 

【表 16】「年齢」・「就職・転職で困ること」クロス集計表 

・「50歳～59歳」では「給料が低い」が「日本語でのコミュニケーション」を大幅に上回ってい

る。 

・「18歳～29歳」では「日本語でのコミュニケーション」が最も多い。 

・その他 

車で仕事に行けない事、仕事の選択肢がない、高齢、工場が少ない、外国人受入れが可能な求 

人、女性のための仕事がない、子どものための学校、読み書き、専門技術の講座、ＭＢＡ(経営 

学修士)などの分野を卒業したブラジル人を受け入れるような専門的な仕事など。 

(13)職業訓練校                         

 
［グラフ 13］職業訓練校の希望コース割合（単位：人） 

・職業訓練を希望するコースでは「ＷＥＢデザイン」(21.6％)、「自動車整備」(18.8％)、「美

容」(18.0％)の順となっている。 

・「職業訓練をしたいとは思わない」が(11.6％)となっている。 

・「わからない」が(21.6％)となっている。 

13.1%

21.6%

14.6%

18.8%

18.0%

13.1%

14.1%

14.8%

11.6%

21.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

「金属加工」のコースで訓練したい

「ＷＥＢデザイン」のコースで訓練したい

「土木」のコースで訓練したい

「自動車整備」のコースで訓練したい

「美容」のコースで訓練したい

「左官」のコースで訓練したい

「大工」のコースで訓練したい

その他の職業訓練をしたい

職業訓練したいとは思わない

わからない

（N=４６７）

※複数回答

61

101

68

88

84

61

66

69

54
101

割合については、回答者（４６7人）に対してのもの

区分

15歳～17歳 1人 (100.0%) 1人

18歳～29歳 43人 (68.3%) 38人 (60.3%) 8人 (12.7%) 11人 (17.5%) 5人 (7.9%) 5人 (7.9%) 63人

30歳～39歳 69人 (55.6%) 76人 (61.3%) 8人 (6.5%) 17人 (13.7%) 14人 (11.3%) 7人 (5.6%) 124人

40歳～49歳 74人 (56.1%) 76人 (57.6%) 17人 (12.9%) 33人 (25.0%) 12人 (9.1%) 11人 (8.3%) 132人

50歳～59歳 48人 (38.4%) 78人 (62.4%) 25人 (20.0%) 37人 (29.6%) 2人 (1.6%) 9人 (7.2%) 125人

60歳以上 4人 (18.2%) 9人 (40.9%) 6人 (27.3%) 4人 (18.2%) 5人 (22.7%) 22人

計 238人 (51.0%) 278人 (59.5%) 64人 (13.7%) 102人 (21.8%) 33人 (7.1%) 37人 (7.9%) 467人

※割合については、年齢階層の人数合計に対する割合。【複数回答】

対象者

(参考)

日本語での

コミュニ

ケーション

給料が低い 通勤手段 住居の確保 子どもの保育 その他
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［グラフ 14］「回答言語」・「職業訓練校の希望コース」 

◎年齢・職業訓練校の希望コースクロス集計           

【表 17】「年齢」・「職業訓練校の希望コース」クロス集計表 

・「18歳～29歳」、「40歳～49歳」では「美容」が、「30歳～39歳」では「ＷＥＢデザイン」の希

望が多い傾向にある。 

・その他の職業訓練 

溶接、フォークリフト、応急処置・救助、グラフィックアート/デザイン、料理、ＩＴ、電気技師 

製菓、トラック、マッサージ、事務、日本語、写真、英語訓練、木工、水資源、下水設備、パソコ 

ン、大型二種免許、家具、大工、電気、介護、証券取引、農業、清掃、ホテル、レストラン、教育 

分野など。 

区分
金属

加工

WEB

デザ

イン

土木
自動車

整備
美容 左官 大工

その他

の職業

訓練

職業訓

練した

いとは

思わな

い

わから

ない
未回答

15歳～17歳 1人

18歳～29歳 8人 19人 10人 10人 15人 7人 7人 7人 8人 10人 3人

30歳～39歳 25人 42人 29人 32人 32人 20人 26人 19人 7人 21人 6人

40歳～49歳 15人 21人 14人 23人 25人 17人 17人 21人 10人 37人 7人

50歳～59歳 13人 16人 14人 19人 12人 15人 15人 19人 24人 29人 17人

60歳以上 3人 1人 4人 2人 1人 3人 5人 4人 4人

計 61人 101人 68人 88人 84人 61人 66人 69人 54人 101人 38人

32人

11人

26人

21人

21人

21人

32人

17人

31人

22人

69人

43人

43人

45人

40人

63人

56人

51人

70人

39人

0人 10人 20人 30人 40人 50人 60人 70人 80人

わからない

職業訓練したいとは思わない

その他の職業訓練

「大工」のコースで訓練したい

「左官」のコースで訓練したい

「美容」のコースで訓練したい

「自動車整備」のコースで訓練したい

「土木」のコースで訓練したい

「WEBデザイン」のコースで訓練したい

「金属加工」のコースで訓練したい

「回答言語」・「職業訓練校の希望コース」

ポルトガル語 日本語

（N=４６７）

※複数回答
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(14)日本語訓練を含めた職業訓練校                  

［グラフ 15］日本語訓練を含めた職業訓練校の入校希望割合 

・「入ってみたい」(58.5％)が「入ってみたいと思わない」(12.8％)を大幅に上回っている。 

◎年齢・日本語訓練を含めた職業訓練校クロス集計    

【表 18】「年齢」・「日本語訓練を含めた職業訓練校入校希望」クロス集計表 

・いずれの年代も「入ってみたい」が「入ってみたいと思わない」を上回っている。 

(15)中学卒業後の進路                       

［グラフ 16］中学卒業後の進路割合 

・「高校に進学」(50.0％)が最も多く、「就職」(18.2％)、「アルバイト」(4.5％)となってい

る。 

・日本の中学校を卒業した人のみ回答(回答者数 44人) 

 

区分

15歳～17歳 1人 (100.0%) 1人 (100.0%)

18歳～29歳 31人 (49.2%) 13人 (20.6%) 18人 (28.6%) 1人 (1.6%) 63人 (100.0%)

30歳～39歳 86人 (69.4%) 10人 (8.1%) 26人 (21.0%) 2人 (1.6%) 124人 (100.0%)

40歳～49歳 88人 (66.7%) 10人 (7.6%) 31人 (23.5%) 3人 (2.3%) 132人 (100.0%)

50歳～59歳 57人 (45.6%) 20人 (16.0%) 38人 (30.4%) 10人 (8.0%) 125人 (100.0%)

60歳以上 11人 (50.0%) 6人 (27.3%) 4人 (18.2%) 1人 (4.5%) 22人 (100.0%)

計 273人 (58.5%) 60人 (12.8%) 117人 (25.1%) 17人 (3.6%) 467人 (100.0%)

合計入ってみたい 入ってみたいと思わない わからない 未回答
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◎年齢・中学卒業後の進路のクロス集計             

【表 19】「年齢」・「中学卒業後の進路」クロス集計表 

・いずれの年代も「高校に進学」が最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

区分

15歳～17歳 1人 (100.0%) 1人 (100.0%)

18歳～29歳 5人 (55.6%) 1人 (11.1%) 1人 (11.1%) 2人 (22.2%) 9人 (100.0%)

30歳～39歳 6人 (35.3%) 5人 (29.4%) 1人 (5.9%) 5人 (29.4%) 17人 (100.0%)

40歳～49歳 4人 (44.4%) 2人 (22.2%) 3人 (33.3%) 9人 (100.0%)

50歳～59歳 6人 (75.0%) 2人 (25.0%) 8人 (100.0%)

60歳以上

計 22人 (50.0%) 8人 (18.2%) 2人 (4.5%) 12人 (27.3%) 44人 (100.0%)

高校に進学 就職 アルバイト その他 合計

※調査集計について、百分率（％）で示している部分は、小数点第 2位を四捨五入しているた

め、回答比率の合計が 100％にならない場合があります。 


